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ATA Nº. 014/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dezessete 

dias do mês de abril de 2018. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, LEANDRO ALVES 

ZUIN, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, 

ANDRÉ OLIVEIRA e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS 

SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e 

determinou a leitura da Ata anterior n. 0 013/2018, que após lida foi aprovada por unanimidade. No 

Expediente foi lido o oficio n.0 157/2018, emitido pelo governo do Estado do Paraná informando os 

recursos autorizados para o município de ltaguajé que somam o valor total R$ 1.963.062,37 (Um 

milhão, novecentos e sessenta e três mil, sessenta e dois reais e trinta e sete centavos). Foi lido o ofício 

n.º 003/2018, emitido pelo Ministério Público - CAOPMAHU, questionando em sua integra sobre 

legislação específica a respeito da aplicação aérea de herbicidas. Foi lido um comunicado do Cartório 

Eleitoral informando a todos os presidentes dos partidos políticos para estarem comparecendo a sede 

do Cartório da Comarca de Colorado, para prestação de contas de seu respectivo partido. Foram lidos 

os Pareceres da Comissão de Redação e Justiça a respeito dos Projetos de Lei de números 013/2018, 

014/2018 e 015/2018. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do 

Dia foi colocado em discussão em seguida submetida a primeira votação o Projeto de Lei n.0 013/2018 

com a seguinte súmula: "Cria o Conselho Municipal de turismo". Em fase de discussão o vereador 

Ayres Tadeu explicou que se este Projeto de Lei não for aprovado nosso município não pode receber 

recursos para o Turismo. Falou da importância de se apoiar o prefeito nesta empreitada para que a 

cidade como um todo seja também fortalecida. O vereador André Oliveira lembrou dos eventos que 

exploram o potencial turístico de nossa cidade, entre eles o Torneio de Pesca ao Tucunaré e a 

Caminhada Ecológica. Lembrou que com a criação deste conselho pode ser que há conquista de mais 

eventos relacionados ao turismo. Falou que leis como esta irão beneficiar até as próximas gestões. O 

presidente Nivaldo Francisco falou que se houver a aprovação de projetos começando por este que 

cria o Conselho, é possível que nosso municlpio receba mais recursos destinados ao turismo. O 

vereador Delair de Araújo lembrou que o Projeto que criava a secretaria não foi aprovado, mas agora o 

atual está criando o conselho, o que é comum a todas pastas que recebem recursos. Falou que a 

população só tem a se beneficiar com a votação deste. O vereador Eduardo Parron disse que é a favor 

de criar este conselho, mas é contra criar a Secretaria. Justificou sua posição dizendo que o 

funcionalismo não teve reajuste salarial e não fica bem criar mais um cargo. Pediu a relação de quem 

fará parte deste Conselho. O presidente Nivaldo Francisco lembrou as várias entidades estaduais e 
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federais que apoiam este projeto. O vereador Eduardo Parron falou que é preciso dar movimento a 

população jovem de ltaguajé. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade 

pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida submetida a primeira votação o 

Projeto de Lei n.0 014/2018 com a seguinte súmula: "Dá nova redação ao Capítulo Ili da Lei 

Municipal n.0 903/2014 - Política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente". Em fase de 

discussão o presidente Nivaldo Francisco disse que neste ato está somente trocando o nome da 

Secretaria para que a mesma se adeque as políticas de governo conforme as Leis Federais. Levado a 

votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado 

em discussão em seguida submetida a primeira votação o Projeto de Lei n.0 015/2018 com a seguinte 

súmula: "Dispõe sobre a autorização para ratificar as alterações realizadas no protocolo de 

intenções e no estatuto do consorcio público intermunicipal de saúde do setentrião paranaense -

CISAMUSEP e dá outras providencias". Em fase discussão o vereador Ayres Tadeu defendeu o 

apoio aos Consórcios Municipais de Saúde dizendo estes convênios dão ao cidadão a possibilidade de 

ser atendido nos consultórios dos próprios médicos, como se fossem um paciente em consulta 

particular. O vereador Nivaldo Francisco lembrou que o mesmo consórcio presenteou nosso município 

com um excelente micro-ônibus para transporte de pacientes. Levado a votação foi aprovado em 

primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Finda a Ordem do Dia, passou-se 

então para as Explicações pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos, saudou os 

ouvintes da Loreto FM, cumprimentou amigos em plenário, deu boas-vindas ao ex-vereador João 

Parron, em seguida sugeriu que fosse criada uma lei que autorizasse a prefeitura municipal, através de 

Secretaria Municipal de Saúde, fazer castração em animais domésticos e abandonados em vias e 

logradouros. Falou que esse projeto prevê um certo controle de natalidade de animais domésticos e que 

na cidade de Santa Inês o mesmo já está sendo implantado. Falou que dentro de alguns dias o 

veterinário autor deste projeto virá explicar seus propósitos e objetivos que além de controle de 

natalidade promove precaução para que estes animais não transmitam doenças a seres humanos. Em 

a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo relatou que participou da audiência pública onde 

foi discutido o novo plano diretor e que esta foi uma das ideias propostas para integrar o novo Plano. 

Falou também que alguns cidadãos acabam por abandonar o animal recém-nascido. Parabenizou a 

iniciativa do vereador e disse que uma vez implantada esta Lei, a mesma irá abranger todos os animais 

da cidade independente das condições financeiras do dono. De volta ao vereador Delair Araújo o 

mesmo anunciou que no próximo dia vinte e quatro do corrente mês, o veterinário virá explicar como 

esse projeto irá funcionar. Pediu explicações ao Secretário de Obras do porquê dos banheiros da 

rodoviária estarem fechados, mesmo estando limpo. Pediu ao presidente desta casa que intervenha no 

sentido de solicitar a reabertura dos mesmos, até porque há uma grande circulação de pessoas tanto na 

rodoviária quanto na vizinhança daquele local. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente 

Nivaldo Francisco dos Santos parabenizou ao vereador pela ideia de castração de animais 

domésticos. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, cumprimentou ouvintes da 

Loreto FM, saudou o amigo radialista Valmir Santos, saudou o ex-vereador senhor João Parron, em 

seguida solicitou a direção da escola Fábio Dias da Silva para que tomem providências no sentido de 

deixar as luzes dos postes dentro do pátio da escola acesas para facilitar a segurança das servidoras 
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que chegam para trabalhar no início de cada dia. Falou que os servidores que fazem a limpeza da 

escola na parte da manhã ficam com medo de adentrar escola naquela escuridão. Pediu providências 

também para que fosse restabelecida iluminação nos potinhos de luzes na pracinha acima da 

Rodoviária Municipal. Parabenizou a equipe esportiva de ltaguajé que se sagrou campeão no último 

domingo em um torneio realizado na cidade de Paranapoema. Repassou a reclamação de um 

assentado que aguarda serviços do maquinário da prefeitura desde novembro, período esse em que foi 

solicitado. Disse que o assentado que reclamou relatou que várias máquinas foram fazer serviços perto 

a sua propriedade em áreas maiores, mas não para ele. Pediu ao Secretário de Obras que dê atenção 

especial a esses pequenos produtores. Disse que em conversa com o Secretário de Obras, recebeu 

dele a garantia de que dentro de alguns dias este produtor será atendido. Pondo fim a esse assunto 

pediu mais uma vez para que não deixe de atender aos pequenos produtores. Relatou que recebeu 

mais uma reclamação a respeito da última faixa que fica no painel em frente à prefeitura, falou ao 

presidente que a reclamação está demais e solicitou ao mesmo que peça ao executivo que retire pelo 

menos a faixa mais próxima ao chão. Relatou que a manutenção no asfalto está sendo feita e que o 

serviço está ficando bom e que espera que se realmente a cidade seja recapeada nas nos locais mais 

críticos porque a situação só piora. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu 

Bertazzo saudou a todos, cumprimentou o ex-vereador João Parron, saudou ouvintes da Loreto FM, em 

seguida falou que ouvindo aos relatos dos recursos recebidos disse não se lembrar de uma época em 

que tantas conquistas em tão pouco tempo. Lembrou que alguns recursos foram conquistados através 

da amizade porque alguns deputados sequer tiveram votos em nossa cidade nas últimas eleições. 

Falou que é preciso levar essas conquistas ao conhecimento da população para que vejam a força do 

trabalho dos vereadores. Falou que essas conquistas impulsionam cada vez mais o crescimento e a 

melhoria de nossa cidade. Disse que é preciso uma mobilização séria entre população, legislativo e 

executivo para que juntos procurem soluções a respeito da Segurança Pública de nossa cidade. Falou 

que alguns fatos acontecidos recentemente em nossa cidade e região antes só aconteciam em grandes 

centros, em caso recente, lembrou da cidadã que foi cercada e atacada em trecho da rodovia que liga 

ltaguajé a Colorado. Sugeriu que fosse montada uma Guarda Municipal com uma equipe totalmente 

capacitada a cuidar da segurança de nossa cidade e população. Lembrou que o ex-policial Laércio de 

Souza Moreira está aposentado, podendo até fazer parte desta guarda. Lembrou também do 

arrombamento de um comércio bem no centro da cidade. Lamentou dizendo que com essa incidência e 

vários outros furtos, parece que os fatos já estão fazendo parte da rotina da cidade, causando um certo 

conformismo por parte da população. Sugeriu também a formação de associação que visa discutir e 

adotar medidas que facilitam a segurança de nossa gente. Reconheceu que a polícia tem trabalhado, 

mas dada a grande área que necessita cuidados fica difícil o intenso trabalho destes servidores. Falou 

que tanto Prefeito, quanto os vereadores estão com boa vontade para trabalhar nesse sentido, 

objetivando uma efetiva melhora. Relatou que há pontos no centro da cidade que estão sendo usados 

para consumo de droga, causando medo a quem trafega nesses trechos. Lembrou que antigamente o 

problema que atinge a juventude era só o alcoolismo, mas agora os mesmos já estão fazendo uso de 

entorpecentes em logradouros de transito intenso. Parabenizou o vereador Delair Araújo pela 

proposição de castração de animais domésticos, lembrando que essa ideia já foi levantada nesta Casa 
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de Leis tempos atrás. Falou que a prefeitura tem feito o que pode no sentido de arrumar o asfalto de 

nossa cidade, mas os recursos para recapeamento ainda estão por vir. Sugeriu que os vereadores 

visitassem municípios onde é implantado a guarda municipal para ver como funciona o sistema de 

trabalho. Sugeriu também cãmeras de monitoramento ao longo de nossa cidade. Por fim disse que é 

preciso fazer nossa cidade ter a tranquilidade de que era conhecida. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos em seguida concordou com a ideia do 

vereador Ayres Tadeu sobre a guarda municipal. Concordou também com a contratação do ex-policial 

Laércio de Souza Moreira. Questionou ao presidente se a pá carregadeira cuja conquista foi relacionada 

em ofício que foi lido em tempo de expediente é a que está já em uso ou seria uma nova. Questionou 

também se o recape asfáltico que está para ser feito é uma obra do consórcio intermunicipal, cujo 

convênio foi aprovado no ano passado, ou se trata de um outro recurso. Falou que o consórcio 

intermunicipal que firmou convênio com a Prefeitura Municipal até agora não foi utilizado. Reclamou 

sobre os vários buracos no asfalto de nossa cidade, mas reconheceu que aos poucos a manutenção 

está sendo feita. Pediu ao Executivo Municipal que ordene que seja finalizada a limpeza que começou a 

ser feita na casa onde morava o cidadão conhecido como "Goga". Falou que os vizinhos têm reclamado 

que aquele local está com infestação do inseto escorpião. Falou que a prefeitura tem que gerenciar 

essa situação. Relatou que recebeu reclamação principalmente de vizinhos a respeito do banheiro da 

rodoviária que tem permanecido fechado. Sugeriu que esta responsabilidade seja gerenciada e 

conservada pela prefeitura municipal, até porque as lanchonetes daquela vizinhança fazem constante 

uso daquele banheiro. Falou que recebeu reclamações a respeito da morosidade na entrega de 

produtos de algumas empresas de outra cidade. Estas empresas se saíram vencedoras nas licitações 

promovidas pela prefeitura. Sugeriu que haja uma Lei que obrigue os vencedores de licitação terem um 

ponto de atendimento aqui em nossa cidade, com mercadorias prontas a serem entregues, dado ao fato 

que a prefeitura não pode esperar tanto tempo. Relatou que recebeu reclamações a respeito da 

merenda escolar, mas não sabe em qual das escolas aconteceu o fato. Em a parte permitido a 

vereadora Márcia Fernandes a mesma falou que se trata da escola estadual. De volta ao vereador 

Eduardo Parron o mesmo falou que esse tipo de problema não pode acontecer em escola alguma. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos falou que chegou ao 

seu conhecimento que o problema era na escola estadual. A vereadora Márcia Fernandes de Souza 

saudou a todos, deu boas vindas ao ex-vereador João Parron, em seguida parabenizou ao Prefeito 

Municipal, vice-prefeito, secretários e servidores Gilberto Sobrinho e Aguinaldo Vicente pela realização 

do primeiro festival de futebol da Escolinha de base do Furacão Atlético Paranaense. Falou que o 

evento contou com a participação das categorias sub-12 sub-13 sub-14. Falou que no evento esteve 

presente os diretores do Clube Atlético Paranaense e houve participação de mais de duzentas crianças 

de toda a região. Relatou que foram escolhidos dezessete pequenos atletas, doze de nossa cidade e 

que os mesmos irão representar nosso município na etapa de Medianeira. Parabenizou e agradeceu a 

todas as pessoas que trabalharam para a realização deste evento lembrando que com esporte e 
educação nossas crianças terão um futuro melhor. Parabenizou aos cidadãos José Skiba, Ademir 

Parron e Marcos Ederli que participaram da primeira reunião em prol da elaboração do novo plano 

diretor, apresentado ideias de grande valor para nosso município. Agradeceu também aos vereadores 
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Ayres Tadeu, Eduardo Parron e secretário llton Cézar por terem participado desta audiência pública. 

Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da 

Loreto FM, saudou o ex-vereador João Parron, cumprimentou amigos e secretário presentes nesta 

sessão, em seguida concordou com as indagações do vereador José Bonfim onde o mesmo reclamou o 

não atendimento a um assentado. Disse que não faz sentido uma máquina ir até o assentamento e 

atender somente alguns produtores. Sugeriu que antes de enviar o maquinário que alguém faça a 

verificação de quais trabalhos precisam ser realizados. Em a parte permitido ao vereador José Bonfim 

o mesmo disse que reclamou sobre um assentado mas na verdade outros produtores ainda aguardam 

atendimento desde novembro do ano passado. De volta o vereador André Oliveira o mesmo falou ao 

vereador Eduardo Parron que fez a mesma reclamação na semana passada sobre empresas licitantes 

de outra cidade. Falou que o problema é recorrente e que na verdade essas licitações deveriam ser 

para nossas empresas, como exemplo citou o problema da iluminação pública que também é atendida 

por empresas de cidades vizinhas. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo 

acrescentou que a praça localizada nos arredores da rodoviária também apresenta problemas na 

iluminação. Concordou com o vereador André Oliveira sobre a ideia dos serviços dos maquinários. De 

volta André de Oliveira o mesmo falou que os serviços de tapa-buraco estão sendo realizados aos 

poucos, mas administração ainda guarda pela pelos procedimentos burocráticos para que seja reparado 

totalmente as deficiências a respeito deste assunto. Falou que na medida do possível a iluminação do 

super poste está sendo reparada bem como o rebaixamento da iluminação em alguns trechos. 

Agradeceu a Deus por ter livrado a servidora Rosângela Filipin de um mal maior no assalto em que foi 

vítima. Desejou a mesma uma breve recuperação. Sobre os problemas relacionados à segurança da 

cidade lembrou que no ano passado sugeriu monitoramento por câmeras nas principais ruas e comércio 

da cidade. Lamentou concordar que a cidade já não é tão tranquila quanto outrora. Falou que é preciso 

se juntar à população para rever a política de segurança pública. Por fim disse que um trabalho de 

monitoramento e união entre executivo, legislativo e comunidade, este problema terá fim muito em 

breve. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao 

vice-presidente, senhor André Oliveira para que assumisse a presidência para que pudesse falar como 

vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente a todos, saudou as pessoas 

presentes em Plenário, saudou os ouvintes da Loreto FM, cumprimentou o ex-vereador João Parron, 

atribuindo a ele elogios de uma pessoa de bom caráter e dizendo carrega uma grande consideração por 

sua pessoa. Parabenizou ao vereador Ayres Tadeu por ter levantado o problema de Segurança Pública 

que nossa cidade vem enfrentando. Disse que tempos atrás elogiou nossa cidade a respeito da 

Segurança Pública mas agora a situação é outra. Lamentou essa situação e disse que é preciso ver o 

que pode ser feito para que haja uma rápida melhora. Lamentou a atitude de pessoas que defendem 

bandidos. Lamentou o assalto sofrido pela servidora Rosângela Filipin e pelo comerciante Marcos 

Ederli. Falou que os policiais lotados em nossas cidades são bons, mas estão sobrecarregados em 

questão de áreas que os mesmos devem atender. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o 

mesmo lembrou que hoje os bandidos dispõe de celular para uma comunicação rápida. De volta ao 

vereador Nivaldo Francisco o mesmo sugeriu que a cidade seja monitorada por câmeras instaladas 

em locais estratégico e monitoradas por uma equipe 24 horas. Comunicou aos presidentes de partido 
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que no dia 30 de abril encerra-se o prazo para apresentação de prestação de contas dos partidos. 

Comunicou também que o cadastramento de biometria será até o dia 9 de maio, mas que este 

cadastramento não é obrigatório para essas eleições. Lamentou profundamente a situação que a cidade 

vem vivendo a respeito da Segurança Pública. Disse que o prefeito é bem capacitado e bem amparado 

por vários deputados, o que pode resultar em uma força-tarefa para sanar este problema. Por fim 

lamentou o aumentou do consumo de entorpecentes em vias públicas de grande circulação. De volta ao 

seu posto de Presidente, o vereador Nlvaldo Francisco dos Santos justificou a ausência do vereador 

Genivaldo Belo da Silva. Agradeceu mais uma vez a presença e a audiência de todos e em nome de 

Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, 

redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores 

presentes. 
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